
 
 

Tájékoztató 
 

az államháztartás és a háztartások pénzügyi számláinak előzetes adatairól 
2010. IV. negyedév 

 

Budapest, 2011. február 16. - A pénzügyi számlák előzetes adatai szerint az államháztartás nettó 
finanszírozási igénye 2010 negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben a GDP 4,7 százalékát tette 
ki.  Az államháztartás bruttó, konszolidált, névértéken számított adóssága a GDP 80,1 százaléka volt 
2010 negyedik negyedévének végén. 

Az előzetes adatok szerint a háztartások nettó finanszírozási képessége (pénzügyi megtakarítása) 2010 
negyedik negyedévével záruló elmúlt egy évben a GDP 4,5 százalékát érte el. 

 
*2010 negyedik negyedévére vonatkozó adathoz az MNB a saját GDP-becslését használta. 

 
Az államháztartás nettó finanszírozási igénye az előzetes adatok szerint 2010 negyedik negyedévével 
záruló elmúlt egy évben a GDP 4,7 százaléka volt (1277 milliárd forint). Ez a finanszírozási igény 
tartalmazza a jegybankkal szemben elszámolt újrabefektetett jövedelmet is, amely nélkül az éves GDP 
4,4 százaléka (1185 milliárd forint) a pénzügyi számlákból számított nettó finanszírozási igény.  
2010 negyedik negyedévében a nettó finanszírozási igény (208 milliárd forint) a negyedéves GDP 2,7 
százalékát tette ki. 
Az államháztartás bruttó, konszolidált, névértéken számításba vett (maastrichti) adóssága 2010 
negyedik negyedévének végén a GDP 80,1 százaléka volt (21790 milliárd forint). Az államháztartás nettó 
tartozása (16497 milliárd forint) a GDP 60,6 százalékát tette ki 2010 negyedik negyedévének végén. 
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az adott negyedév adata az utolsó négy negyedév adata

százalék százalék

Az államháztartás nettó finanszírozási képessége 

(nettó pénzügyi megtakarítása) a GDP százalékában*
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* Az államháztartás "maastrichti" adóssága egyenlő az államháztartás bruttó, konszolidált, névértéken számított, az 
egyéb tartozásokat (AF.7) nem tartalmazó adósságával. A nettó tartozás a nettó pénzügyi vagyon (az összes 
pénzügyi eszköz és az összes kötelezettség különbsége piaci értéken) ellentétes előjelű adata. 

 
2010 negyedik negyedévében a központi kormányzat finanszírozási igényét (208 milliárd forint) betétei 
és nyújtott hitelei csökkentésével fedezte, miközben jelentősen csökkentek értékpapír tartozásai és 
nőttek egyéb követelései és kötelezettségei. A helyi önkormányzatok finanszírozási igényüket (107 
milliárd forint) elsősorban betéteik csökkentésével és hitelfelvétellel fedezték, ugyanakkor 
számottevően csökkentek egyéb kötelezettségeik. A társadalombiztosítási alapok finanszírozási 
képessége (107 milliárd forint) az egyéb követelések növekedését és a központi kormányzattal szembeni 
hiteltartozások csökkenését tükrözi. 
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bruttó adósság nettó tartozás

Az államháztartás "maastrichti" adóssága és nettó tartozása* 

a GDP százalékában

%

százalék százalék
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százalék százalék

A háztartások nettó finanszírozási képessége 

(nettó pénzügyi megtakarítása) a GDP százalékában
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A háztartások nettó finanszírozási képessége az előzetes adatok szerint 2010 negyedik negyedévével 
záruló elmúlt egy évben a GDP 4,5 százaléka volt (1238 milliárd forint). 2010 negyedik negyedévében a 
háztartások nettó finanszírozási képessége (354 milliárd forint) a negyedéves GDP 4,6 százalékát tette 
ki. A magánynyugdíj pénztári tagdíjak átirányítása a társadalombiztosítási alapokba 2010 negyedik 
negyedévében a pénzügyi számlákban 90 milliárd forinttal csökkentette a háztartások finanszírozási 
képességét (és ugyanennyivel csökkentette az államháztartás finanszírozási igényét). 
 
2010 negyedik negyedévében a pénzügyi eszközök esetében a betétek, a hitelintézeti értékpapírok és a 
nyugdíjpénztári követelések növelése volt jelentős, miközben számottevően csökkentek az egyéb 
követelések. A kötelezettségek esetében a forinthitelek növekedése és a devizahitelek nagyobb 
mértékű csökkenése volt jellemző, ugyanakkor számottevően növekedtek az egyéb kötelezettségek.  
 

Az előzetes pénzügyi számlák részletes adatai az MNB honlapján a Statisztika/Statisztikai adatok, 
információk/Adatok, idősorok/XI. A nemzetgazdaság pénzügyi számlái/A háztartások és az 
államháztartás előzetes pénzügyi számlái útvonalon érhetők el. A nemzetgazdaság szektorait teljes 
körűen bemutató, 2010 negyedik negyedévére vonatkozó pénzügyi számlák 2011. április 1-jén kerülnek 
publikálásra. 

 

Módszertani megjegyzések 

 

Az eredményszemléletű számbavétel során a munkavállalói jövedelmekhez kapcsolódó januári adó- és 
járulékbefizetések az előző év pénzügyi számláiban kerülnek kimutatásra. A személyi jövedelemadó 
mértékének 2011. évi változása miatt a nem rendszeres jövedelmek (prémiumok, jutalmak) 
kifizetésének ütemezése is változhatott. A szokásosnál később kifizetett jövedelmekhez tartozó, 
februári adó- és járulékbefizetések 2011 első negyedévében kerülnek elszámolásra a pénzügyi 

számlákban. 

 
 

MAGYAR NEMZETI BANK 
STATISZTIKA 

 
 
 
A Magyar Nemzeti Bank egyik alapvető, törvényben rögzített feladata, hogy statisztikai információkat 
gyűjtsön és hozzon nyilvánosságra. A tájékoztató célja, hogy segítséget nyújtson a frissen megjelent 
adatok értelmezésében. A Magyar Nemzeti Bank gazdasági folyamatokra vonatkozó elemzését a 
rendszeresen nyilvánosságra hozott „Jelentés az infláció alakulásáról” és a „Jelentés a pénzügyi 
stabilitásról” című kiadványok tartalmazzák, amelyek a www.mnb.hu honlapon megtalálhatók. 
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 Módszertani kézikönyv 
Módszertani megjegyzések 

 
 

Elérhetőség:  sajto@mnb.hu 
 

http://www.mnb.hu/Engine.aspx?page=mnbhu_statisztikai_idosorok&ContentID=7751
http://www.mnb.hu/Engine.aspx?page=mnbhu_statisztikai_idosorok&ContentID=7751
http://www.mnb.hu/
http://www.mnb.hu/Statisztika/statisztikai-adatok-informaciok/adatok-idosorok/xi-puszamlak/mnbhu_hazt5
http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Sajtoszoba/online/mnbhu_pressnews/mnbhu_hir_20070402/pszlakonyv_hu.pdf
http://mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Statisztika/mnbhu_modszertanok/Modszertani_megjegyzesek_a_penzugyi_szamlak_adatai.pdf
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